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Les grains de riz 

 
 

Correction 
 
 
Complétons la fonction Python 𝒈𝒓𝒂𝒊𝒏𝒔 pour qu’elle renvoie 
le nombre total de grains de riz présents sur tout l’échiquier : 
 
On note 𝑢𝑛 le nombre de grains de riz sur la case 𝑛.  
 
On est dans le cas d’une suite arithmétique dont le premier 
terme est 𝒖𝟎 = 𝟓 et la raison est 3. 
 
Le nombre de grains de riz sur la case 𝑛 est alors : 
 

𝒖𝒏 = 𝒖𝟎 + 𝒏𝒓 = 𝟓 + 𝟑𝒏 
 
On doit calculer la somme 𝑆 de tous les termes de la suite pour 
les cases 0 à 63. 
 
On affecte donc à la variable 𝑺 le nombre de grains de riz sur 
chaque case et on l’ajoute au total 𝑺 précédent. 
 
On peut alors compléter la fonction : 
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